
ΘΕΜΑ Β: 

Ι. Η ικανότητα να διατηροφμε την ιςορροπία μασ οφείλεται ςτην φπαρξη των ακουςτικών 

ακρολοφιών και των ακουςτικών κηλίδων που βρίςκονται ςτο αυτί μασ. Να απαντήςετε ςτισ 

ερωτήςεισ: 

α)  Από τι αποτελείται  μια ακουςτικι κθλίδα; (3μ) 

β) Από τι αποτελείται  μια ακουςτικισ ακρολοφία; (3μ) 

γ) Τι ςυμβαίνει ςτισ ακουςτικζσ κθλίδεσ ώςτε να παράγουν νευρικζσ ώςεισ, όποτε κάμπτουμε 

το κεφάλι μασ; (3μ) 

δ) Τι ςυμβαίνει ςτισ ακουςτικζσ ακρολοφίεσ ώςτε να παράγουν νευρικζσ ώςεισ, όποτε 

περιςτρζφουμε το κεφάλι μασ; (3μ) 

 

ΙΙ. Οι αδζνεσ αποτελοφν όργανα του ανθρώπινου οργανιςμοφ που είναι ικανά να παράγουν 

και να εκκρίνουν ουςίεσ. 

α) Ποφ μποροφν να απελευκερώνονται οι ουςίεσ που παράγονται από τουσ αδζνεσ; (4μ) 

 

β) Για ποιο λόγο το πάγκρεασ χαρακτθρίηεται μεικτόσ αδζνασ;  Ποιζσ ουςίεσ παράγει; Από 

αυτζσ ποιεσ ανικουν ςτισ ορμόνεσ; (6μ). 

 

γ) Πώσ ονομάηονται οι αδζνεσ που παράγουν το ςάλιο; Σε ποια κατθγορία αδζνων ανικουν; Τι 

ιςχφει αναφορικά με τον αρικμό των κυττάρων που τουσ αποτελοφν;  (3μ) 

 

ΘΕΜΑ Δ: 

 

Κατά τη διάρκεια μιασ μικρήσ επζμβαςησ ςτο πόδι ενόσ αςθενοφσ, αποκαταςτάθηκε η 

λειτουργία δφο αγγείων του Α και του Β, από τα οποία, το Α διαθζτει βαλβίδεσ, ενώ το Β όχι. 

Να απαντήςετε ςτισ ερωτήςεισ: 

 

I. Σε ποιο από τα είδθ αγγείων ανικει κακζνα από τα αγγεία αυτά; Ποιο από τα δφο είδθ 

αγγείων ζχει τοίχωμα με περιςςότερο μυϊκό ιςτό. Να αιτιολογιςετε τθν απάντθςι ςασ. 

II. Ποια μορφι αιμοςφαιρίνθσ  κυκλοφορεί ςε κάκε αγγείο. Σε ποιο από τα δφο θ 

ταχφτθτα του αίματοσ είναι μεγαλφτερθ; Σε ποιό όργανο του ςώματοσ κα καταλιξει το 

αίμα που κυκλοφορεί ςτο αγγείο Α; Να αιτιολογιςετε τθν απάντθςι ςασ. (12+13μ) 

 


